Nauczanie przez internet — Matematyka klasa Vi

Lekcja 9. Analiza zadan otwartych z egzaminu prébnego (matematyka) 03.04.2020

Dzisiaj oméwimy zadania otwarte z egzaminu prébnego z matematyki.
Przeanalizujemy te zadania, ktdre sprawity Wam najwiecej problemow, czyli zad. 16 oraz 18.

Oto zadania, z ktérymi mieliscie najwiecej ktopotow:

Proponowane rozwigzania:

Zadanie 16. (0-2) | sposdb

W tabeli podano cenniki dwoéch korporacji taksowkowych. Naleznos¢ za przejazd sklada 8-3,20=4,80
sie z jednorazowej oplaty poczatkowej i doliczonej do niej oplaty zaleznej od dlugosci 3,20-2,40=0,80

przejechanej trasy. 48:0,8=6
Taxi ., Jedynka™ Taxi ,,Dwojka™ Il sposéb
Oplata poczatkowa 3,20zl 8,00 z1 X d}rUgOéé trasy w km
Cena za 1 km trasy 3,20zl 2,407zl 3,2+3,2x=8+2,4x

3,2x—2,4x=8-13,2
Pan Jan korzystal z Taxi ., Jedynka”, a pan Wojciech — z Taxi ,,Dwéjka”. Obaj panowie [ 0,8x=4,8
pokonali trase o tej samej dlugosci i zaplacili tyle samo. Ile kilometréow miala trasa, X=6

ktora przejechal kazdy z nich? Zapisz obliczenia. L, . L, .
Odpowiedz: Kazdy z pasazerow przejechat

trase dtugosci 6 km.

Obwdd czworokata wynosi:

Zadanie 18. (0-2) 1 3
Dlugosci bokéw czworokata opisano za pomoca wyrazen algebraicznych, tak jak EX +15+ 2 X—5+x+5+2x-15=100
pokazano na rysunku. 5x = 100

x=20cm

Obliczamy dtugosci bokéw czworokata:

. 1
=x=3 Bok 1: E-ZO+15=25cm
et 15 3
Sl Bok 2: 5-20—5=25cm
Uzasadnij. Ze jesli obwaod tego czworokata jest rowny 100 cin, to jest on rombem. Zapisz . _
obliczenia. Bok 3: 20+5=25cm
Bok 4: 2-20-15=25cm

Odp. Dtugosci bokéw tego czworokata sg
sobie réwne, zatem czworokat jest rombem.

Mitej pracy, pamietajcie o robieniu przerw w pracy z komputerem na odpoczynek i gimnastyke.



